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ANALYSE BOITIER REDUCTEUR INVERSEUR D'ENSILEUSE

1. - Position neutre. (DR 3/9 et DR 4/9)

Phase de fonctionnement : le disque de I'entrefer 11 est laissé libre en position médiane.

Chaque sous-ensemble isocinétique (ensemble de piéces liées par encastrement) est représenté par un type da ‘rait

(traits fins continus et traits fins pointillés).

Ns

N

/5

/5

- Aucun élément fixe sur le réducteur 2 train epicycloidal, la couronne 7 est lige :au.pignon 13 qui engréne avec le

pignon 8

- Les pignons satellites 4 entrainés par Ia roue dentée 6 ne transmettent aucune puissance ; le porte-satellites étant

libre £n rotation.,

1.1. - Indiquez sur le schéma ci dessus par les N° Rp du DR 4/9 et DR5/9 les 3 éléments cités dans la phrase

précédente.

1.2, - Tracez par un trait précis vert le cheminement de la puissance jusqu'aux endroits ot elle n'est plus fransmise. -
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2. - Marche avant.

Phase de fonctionnement : le disque entrefer 11 est attiré par la bobine 12. (DR 3/9 et DR 4/9)

2.1. - Coloriez en bleu le sous-ensemble isocinétique contenant 11 et 12

Z1=49

N
2.2, - Calculez |a raison —>. {Tanir compte du sens de rotation)

N

e - R
) S— i , .
4 s =19 =T
Z3=40 T
77=49
I -
HE=H k
/8
l Zs=49
/8
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' 3. — Marche arriére.

Phase de fonctionnement ; le disque de I'entrefer 11 est attiré par la bobine 10. (DR 3/9 et DR 4/9)

3.1. - Coloriez :

a) en vert le sous-ensemble isocinétique comportant 'arbre 5,

b) en bleu le sous-ensemble isocinétique contenant 11 et 10 et le carter
¢) en rouge le sous-ensemble isocinétique comportant la couronne 7.

T
g — 1 (E
|
:-J_ m—
| il
= —
[ — 1| —
[ — l I |
...... 1 7~ ——[_—_|—
- N K
I
(S HEH— ——
| ) |
|
1 | / 24
Les nombres de dents sont sur Iz DT 2/13
3.2. - Calculez |a raisor ﬂi Teni d d i
.2. = Calculez la raison N: . (Tenir compte du sens de rotation) /10
Total page 3/13 , / 34
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4°) - Analyse de construction

L'axe 16 posséde sur son extrémité gauche un méplat.

Vue de face de la rondelle 14 (en bronz
Le détail de forme de cette rondelle lui

jeu

5.1. -Expliquez pourquoi le constructeur
a installé ici cette rondelle 14 particuliére :

Interdit toute rotation par rapport a 'axe 16.

Axe 16 _.

5°) - Etude du gwdage en rotation du Sous-Ensemble Cinar.:aiique (SEC) 7 :

5.1.- Tracez sur. la ﬂgure c1-dessous en dessinant,aver
autres satellites 4  puis le planétaire 6

/12

7, présizion leur diamétre primitif dans la bonne position les 2

e . . ’__’-,—u"--\-. ~~~~~ i
Diametre primitif de la couronne 7 U RV
/ R ! S ho
,.l [y i : \.\'
. \ ’ N,

. !
Plenétaire 6 /

/12
Total page 4/13 / 24
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5.2, ~sur la figure ci-contre
coloriez en jaune le SEC7

en vous servant de la question précédente,
expliquez, avec précision, comment a été
obtenu le guidage en rotation du SEC 7.

25

26

28

SEC7

27 ‘ oy

29

le guidage en rotation du SEC 7 a été obtonu....

/8
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MECANIQUE -STATIQUE- TONDEUSE ETESIA (proo)

Objectif : dimensionnement du vérin (1 +2)

1°) - Etude de I'équilibre de la barre 4 en position horizontale

D 4 A
1.1. ~ Isolement de cette barre 4 N i
V4 e _?-
1.2. - Inventaire des actions extérieures Complétez le tableau
—_ P.A. DA. S I
F ext. o / / [ ,
Avant
PFS
Apres
PFS
Avant © '
PFS |
Anids |
P /2
1.3.-Bilan . Complétez les rectangles blancs .
Cette barre 4 est en équilibre sous I'action de | forces extérieures
14.-PE.S. ; Conséquences ; Résolution ; Conclusion pariieile ;
—» , — —>
M (Fext) = X SFext = |
Lorsqu un systeme est en equmbre sous Paciisn de !_ —— forces extérieures, elles ont ; /6
- Droite d'Action = _I o ' .
- Sefis = o { . D 4 A
- Intensité = : h A

1.5. - Completez i« tableau inventaire aprés appllcatlon du PFS et Tracez sur Ia barre 4 ce que vous avez
conclu concernant, 'es vecteurs forces

2°) = Etude ae I’equnllbre du vérin (1+2)

2. 1- t,,onclure surl equmbre du vérin (1+2) & partir de I'étude précédente et Tracez sur le vérin (142) ce
gu= vous-avez conclu concemant les vecteurs forces -

- Droite d’Actron =
- Sens ':>' . /4
- Intensité¢ =
Total page 6/13 / 1 2
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3°) — Etude de I'équilibre du bac (5+6+ 2 vérins 7+8) (sera désigné seulement (65)) (P85 =200
daN ) ( P 7+8 négligés)

3.1. - Isolement de ce bac
(barre AD horizontale)

Echelle des forces 1 cm = 500 N

3. 2 Inventalre des actions extérieures Complétez le tableau

Fext | PA | Da s | 1
=»:| G verficale | versle | 2000% | Avant
PS5 | bas . PFS
~ - -+ .
| Apres
.| PFs
: I p Avant :
\ - | PFs
\Y | | Aprés /3
I A ; PFS
( ' Avant
B ‘o : PFS.
i : Aprés
N | PFS
3.3. —Bilan Complétz7 le rectangle blanc
Ce bac esten éovilisie sous l'action de |- - forces extérieures.
3.4.-PFS5 uonsequences Completez les rectangles blancs
zMﬁext) 0= | lesD.a sent ~ .. /6
SFext = 0 = | le dynamique est
3.5. - Traceza Résolution graphique sur la figure ci-dessus | ’
Total page 7/13 / 16
3.6.-Co leterle tableau inventaire (aprés PFS et résolution graphlque)

L'action Cas correspond aux efforts appliqués par les deux barres 3 sur 5
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4°) - Etude de P'équilibre de la barre de levage 3 (La barre BC est horizoﬁtale)

4.1. - Isolement de cette barre 3

Droite d’action de CEs>
\ 3 . B

c

4.2. - Inventaire des actions extérieures ~ Complétez le tableau
F ext P.A. D.A. S I
—».[ C B | Avent
Css N LR /3
B ‘ ' Aprés
. PFS
‘.fAv'ant
o s PFS !
| Aprés
£ | PFS
Avant
| A PFS
Aprés
p 1 PFS
/6
4. 3 — Bilan Completez le remqngle blanc
Cette barre 3 est en équis ')re sous I’actnon de| | forces éxtérieures.
les rectangles blancs

4.4. -PF.S. ; Conséquence : ~Completez

—p :
= M( F e:t-) =0 =

> —>
‘reXt 0 =

4.5. - Determlner graphlquement les intensités des forces surle DT 9/13

4.6. - Completer le tableau mventaire (aprés PFS et résolution graphique)

/5

Total page 8/13
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Résolution graphique. Echelle des forces 1 mm = 25N

3 N B
A ¥ Tracé
/8
—
Csi
Dynamique
/8
|
Total page 9/13 / 1 O
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-- CINEMATIQUE - TONDEUSE ETESIA (rof)

1°) - Vitesse moyenne de sortie de la tige du vérin.

1.1- Calculez cette vitesse moyenne ( la levée du bac se fait en 5,3 secondes et la course du vérin : 311 mm. )

/2

V oy = mm/s

2°) - Cinématique du solide

Pour la suite du probléme et quelle que soit votre réponse trouvée a la premiére question, vous t7e:virez pour la

suite du probléme V moy = 80 mm/s = la vitesse de sortie de tige du vérin

—>
2.1.=Vh1s0 (ce vecteur sert d’Exemple)

o — Liaison entre'1/0
Directionde V1o - _ PIVOT

Mouvementde 1/0
ROTATION DE CENTRE |

TrjectoredeHe 170
CERCLE DE CENT=Z | E¥ DE RAYON IH

Vitesse :V /0 ColL o
Point d'applisafion oiection Sens Module
1 L aHl ?'l 7
CF A
A~ .. \,l.ﬁ,,.'.-—'» - . . , . _
2.2. - DefinirVuz2 11 - = Cripléfer ce tableau "comme Iexemple ci dessus
5 =~ || Liaison entre 2/ 1
TracerViz ;i N
AL .
Mouvementde 2/ 1
R /2
Trajectoirede H € 2/ 1
: /1
Vitesse :V H211
Point d'application Direction Sens Module
l 60 mm/s /2
Total page 10/13 / 8
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2.3. = DéfinirN us;2

— Complétez ce tableau comme 'exemple 2 . 1

Liaison entre 3/2
/1
Mouvementde 3/2
/1
Trajectoire deH € 3/2 T
/1
Vitesse :m
Point d'application direction Sens Module
T /15
2.4. - Qéfiqg'r_ym,,o ~ Complétez ce tableau comme I'exempl2 2. 1
Tracer ce que vous connaissez Liaison entre 3/0 -
| | /1
Mouvementde 3/C —
DA /11
Trajectoire ¢aH e £/ —
Ty - /2
‘Jiﬁes'se ;vTJo o ' ;
— vointd a)piaon ?lreqcoQ Sens Modue - / 1, 5

/1.5

2.5, - Définir i:ne relation de composition de vecteurs-vitesses au point H en se servant de ces 4 vecteurs

ViHai1 ' | VHao = Vhze + Vuo + Vy
___" . :
Vi | Avec Vs = /2
Vs ’
> Donc VH3/o = /2
VHsio
Total page 11/13 / 1 4
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- 2.6. - Deflmr par constructlon graphique la norme des vecteurs- vutesses au pomt H . ;
Echelle des vecteurs-vitesses 1 mm = 4 mm/s : |

Tracé et résultats

__> _
" VH2/1” =60mm/s | . /1!

—>
" VH1/0“

/3

—
| Visia]

" VH3IOH

/3

2.7. - Définir grepiiiquement la vitesse du point C: V¢310 (Vous utilisez la figure précédente)

—>
| Vesio | = | o
Tracer 2 vecteur a 'échelle ‘ 7 / 4

2.5. — Définir- 1a vitesse du point D : Vp3/o (La figure ABCD est un parallélogramme déformable)

—>
| Vour | =
Tracer ce vecteur a'échelle /4
Total page 12/13 / 1 5
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. ' 2.9, - Définir le mouvement du bac (5+6) par rapport au support fixe 0

2.9.1. - Définir la trajectoire : T ¢ 5/0: Tracer sur Iz tig ci dessus cette trajectoire

~ /3
2.9.2. - Définir la trajectoire : T ¢ 5;0: Trzcer cette trajectoire
X /3
2.9.3 - Définir ‘2 mouvement qui est imprimé au bac (5+6) . Justifier votre réponse.
-
/5

Total'page 1313
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